

今年立秋不但“早”而且是“公”的

之后的日子会凉飕飕？下周“秋老虎”依然存在

本报讯(记者 林伟) 今天是农历二十四节气之一的“立秋”。今年立秋的准确时间为北京时间8月7日9点53分。也就是说，今年是早立秋。更不为人所知的是，立秋还分“公母”，今年是“公”的。

其实，立秋到了，并不是意味着真正的秋天到了。从气象学上来说，连续5日的平均温度在22℃以下，才算进入气象意义上的秋天。宁波常年的人秋时间是9月下旬，还早着呢。立秋一般在每年的8月7日或8日，当太阳运行到黄经135度

时。根据中国科学院紫金山天文台网站数据，今年立秋准确时间为今天的9点53分。

按照民间传统，不同的立秋时间，对未来天气有“预测”功能。民间有谚语：早立秋凉飕飕，晚立秋热死牛。意思是说，如果立秋时间在上午，未来一段时间就会比较凉爽；如果在下午，那之后的天气恐怕会把老牛都热死。还有一种说法，立秋分“公母”。单日立秋是“公秋”，双日立秋为“母秋”。因为雌老虎比雄老虎厉害，所以如果是“母

秋”，表示之后的“秋老虎”很强，天气会很热。

那么，今年又是“早立秋”，又是“公秋”，之后的日子应该会“凉飕飕”吧？从眼下的天气来看，我市气温不太高，之后可能会有台风影响，也能送点降温的风雨来。似乎这句民谚能应验了。但气象预报已经显示，下周五，我市的最高气温就有可能再次达到35℃。因此，市民要继续做好进入“桑拿天”的准备。毕竟，眼下还是三伏天，连中伏都没过完，“秋老虎”依然存在。

宁波“公益巴士”昨日首发 有兴趣搭乘巴士做公益志愿者有两种报名方式

本报讯(记者 房伟 实习生 辛明芝 通讯员 毛一波) 全国劳动模范做公益司机，中国好导游做公益导游，最美援疆干部做公益陪护……昨天上午，“公益巴士”首发暨走进海曙“快乐公益线”举行，来自全大市的33名党员志愿者搭乘着“公益巴士”，来到海曙区社会组织党建服务中心和大革命时期

宁波地委旧址，快乐做公益。

记者了解到，“公益巴士”是一个公益众筹项目，以“拼客”模式运行，通过向社会各界拼车辆、拼司机、拼导游、拼公益景点，汇聚各方公益资源，推动公益活动开展。

6700元公益产品售出，2个公益项目对接，14家单位现场达成应急救护心理援助等培训合作意向，6

名志愿者加入公益组织……这是公益巴士首发活动33名参与者留下的数据。据了解，“公益巴士”调度中心设在宁波站区域党群服务中心，海曙区马园路449号，也是“公益巴士”的起点站。有兴趣搭乘“公益巴士”去做公益的志愿者可以通过“甬·志愿”APP“公益巴士”板块或电话专线81890710报名参加。

新疆种的甬甜5号昨“回娘家” 明年起或将大批在宁波上市

本报讯(记者 鲁威) “甬甜5号”是宁波市农科院培育的新一代甜瓜品种。2014年，在宁波对口支援的新疆库车县大面积种植成功。昨天，库车“甬甜5号”甜瓜继去年之后再次亮相宁波市场，并在南塘老街库车馆举行推介会。据宁波援疆指挥部孙冲波介绍，经过3年成功试种，明年起将大面积推广，或将大批量进入宁波市场。

据悉，这种出生在宁波、扎根在库车的甜瓜，具有肉质松脆、口感佳、耐储运等特点，于2014年、2015年被浙江省农业厅列为主导品种。“甬甜5号”有着新疆哈密瓜、日本洋香瓜和欧洲甜瓜三种“血统”。这种瓜尝起来既有香瓜的清爽，又有胜过哈密瓜的甜味，一般普通甜瓜的甜度在12度至14度，而“甬甜5号”甜度在14度至17度。



维吾尔族姑娘在现场请市民品尝“甬甜5号”。 记者 严龙 摄

龚琳娜和她的老锣开讲“中国的最美童声” 宁波童声合唱团招募启动，龚琳娜将全市范围筛选有潜质孩童

本报讯(记者 陈晓旻) 神曲《忐忑》，不经意地让大家认识了一个特别的歌唱者龚琳娜，以及德国编曲家、她的先生老锣。昨日下午，龚琳娜和老锣在宁波书城与读者一起分享了新书《走自己的路》创作背后的故事，并进行了签售。

当晚，龚琳娜与老锣在宁波音乐厅举办“中国的最美童声”的大师讲坛，《却上心头——中国音乐之美》以独特的艺术角度和生动的现场表演让观众对新艺术音乐和童声合唱有了全新认知。

“新艺术”是龚琳娜和老锣共同追求的音乐目标。这次应邀担任宁波童声合唱团的团长和作曲，也是想实践自己的音乐理念。

龚琳娜这些年潜心研究中国民乐、戏曲等各种不同发声方法，并融汇在老锣为其创作的新艺术歌曲中。龚琳娜还发起“声音行动”音乐教育项目，旨在传播独具中国特色的发音唱法及音乐理念。

老锣认为，中国的戏曲和民歌太丰富了，可以借鉴吸收的东西太

多了。中国人老说中西结合很重要的，但在音乐方面很保守，传统的归传统，而古典音乐和流行音乐走的完全是西方的一套，千人一声。我们现在要做的是把两者结合起来，去关注音乐的美。这次他又在为宁波的孩子们写歌。他说：“我们希望通过音乐培养孩子的想象力、源动力、独立性、责任感。让大家明白，中国新艺术音乐是中国味道的，中国特色的。”

据悉，宁波童声合唱团的招募已经全面启动，龚琳娜将全市范围筛选最有潜质的孩童，亲自教授孩子们音乐演唱，并由老锣全新作曲，将在10月举行的第三届浙江省合唱节上首次出演。

两天后，西尔弗索恩主动与卧底警员联系，表示可以提供2克冰毒，即中枢兴奋药脱氧麻黄碱，

天宫二号9月中旬发射 与其对接的神舟十一号 搭载2名航天员10月中旬发射

新华社电 中国载人航天工程办公室透露，发射天宫二号空间实验室的长征二号FT2火箭及发射神舟十一号载人飞船的长征二号F遥十一火箭，6日安全运抵酒泉卫星发射中心发射场，开展发射场区总装和测试工作。这标志着我国新一轮载人航天任务正式进入发射准备阶段。

目前，发射场设施设备状态良好，各项准备工作正按计划有序进行。天宫二号空间实验室计划

于9月中旬实施发射，神舟十一号载人飞船将于10月中旬发射，搭载2名航天员，与天宫二号对接，开展空间站关键技术验证和空间科学实验。其中，航天员在轨30天的中期驻留技术，是国际公认运营空间站的门槛。而为航天器在太空中补充推进剂的技术，更是未来空间站维持稳定运行的重要保障。

这些关键技术的验证，将为未来我国空间站的建设奠定重要基础。

新DNA鉴定法扩大鉴定范围 可判定表亲等血缘稍远关系

据新华社电 日本京都大学一个研究小组最新报告说，他们发明了一种新的DNA(脱氧核糖核酸)鉴定法，不仅能够判定父母与子女或者兄弟姐妹之间的血缘关系，还能判定表亲等血缘稍远的关系。

传统的DNA鉴定法只是以人体DNA的15个位置为特征点进行比对，根据这些位置上DNA序列的一致情况来判定血缘关系。

据日本《京都新闻》网站5日报道，京都大学教授玉木敬二等人新发明的这种DNA鉴定法不

是比对两个人之间DNA序列有几处一致，而是更进一步，着眼于构成DNA分子的基本模块——碱基对方面的异同。通过检查17万处碱基对上的细微差异，并结合“染色体共有指标技术”，来判定两者之间的血缘关系。

由于这种新技术更加“细致”，因此所能判定的血缘范围也更大。据估算，新方法在鉴定亲子关系，以及表亲、堂亲等关系中的准确率都超过99.9%。在实际测试的67人中，所有人的血缘关系都得到了正确鉴定。

美一市长遭“钓鱼执法”被捕

据新华社 美国警方5日说，在一次旨在打击“毒品换性爱”的钓鱼执法行动中，弗吉尼亚州费尔法克斯市市长斯科特·西尔弗索恩“上钩”，随即被捕。

西尔弗索恩现年50岁，今年5月赢得连任，第三度出任费尔法克斯市长。这座城市距首都华盛顿大约32公里。

当地警官杰克·哈丁5日说，警方接到线报，怀疑这名市长以某网站为联络渠道、用毒品换取同性之间的性行为。警方决定展开“钓鱼执法”行动，于是在该网站上注册了一个虚假用户，希望以诱人的介绍资料引西尔弗索恩“上钩”。

两天后，西尔弗索恩主动与卧底警员联系，表示可以提供2克冰毒，即中枢兴奋药脱氧麻黄碱，

让卧底警员帮他安排一场性爱派对。

4日晚上7时许，西尔弗索恩按照“约定”来到一家皇冠假日酒店外，先是与几名毒贩碰头，买到了2克冰毒，然后与卧底警员见面。当西尔弗索恩把冰毒交给卧底警员时，警方当即逮捕他。

西尔弗索恩对所犯罪行供认不讳，当晚交纳保释金后获释，定于10月31日参加初审听证会。

警方逮捕西尔弗索恩之时，向他出售冰毒的两名毒贩并未跑远，因此警方很快也将这两人捉拿归案。哈丁介绍，两名毒贩分别是34岁的胡安·何塞·费尔南德斯、21岁的考斯汀·李·麦克劳克林，其中麦克劳克林有拒捕行为，警方动用眩晕枪才将其制服。

友情提醒：	使用本栏目征婚信息请对方相关个人资料。因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关内容，敬请应征者注意自我保护。
友缘婚介	
郊区丧偶女62岁，未育无子女，朴实勤劳，善良有爱心，小学老师退休，劳保高，市区有住宅，另有自建楼房已拆迁分得新房。深感孤独的她渴望有一位健康、踏实、性格好，真心想成家的男士共建美好家园。地区、经济不限，无房可落户，有子女佳，双方满意可去女方家走访，有缘尽快完婚，来者随带证件。	
热线13116652608	